报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

央视3·15晚会曝光廉价辣条生产环境脏乱差等问

"虾扯蛋"辣条海口仍有销售

食药监部门执法人员在椰海粮油批发市场鑫燕鸿商行查获1万多包问题辣条,相关案件正在调查中



□记者 韩建东 文/图

本报讯 央视3·15 晚会曝光了廉价辣条生产环境脏乱差等问题。3月16日下午,海口市食药监局龙泉食药监所到椰海粮油批发市场检查,路过该市场的海口市龙华区鑫燕鸿商行时,正在从一辆小货车上卸货的商行工作人员看到执法人员立即停止卸货并拉下卷帘门,这引起了执法人员的怀疑。执法人员进入该商行检查发现,3·15 晚会曝光的河南省兰考县宁远食品有限公司生产的"虾扯蛋"等辣条1万多包。昨日下午,记者跟随执法人员到海口部分乡镇周边学校检查,检查

的7家店铺中有3家销售问题辣条。目前,相关案件正在进一步调查中。

5箱"虾扯蛋"已卖光,无从追溯查找

央视3·15晚会曝光了"虾扯蛋"等廉价辣条 生产环境脏乱差问题,省市场监督管理局对此 非常重视,开始部署在全省范围内检查这些问 题辣条。3月16日下午,海口市食药临局责成 龙华区食药监局,对椰海粮油批发市场内出售 过"虾扯蛋"辣条的海南兴铭旺贸易有限公司进 行检查。该店内墙上挂着各式辣条,但未发现 晚会曝光的问题辣条。该店店长庄某表示,此 前确实购进过"虾扯蛋"辣条,但已在3月6日至 7日销售完毕。龙泉食药监所执法人员查阅海 南兴铭旺贸易有限公司的进货记录,该店曾于3 月初购进过5箱"虾扯蛋",每箱规格为420包。 '但这家店没有对买家做登记,店内没发现'虾 扯蛋'辣条。卖出去的'虾扯蛋'辣条无法查出 究竟卖到哪里了。"执法人员当场开具责令改正 通知书,责令该店7日内完善食品台账记录。

一商行被查出1万多包问题辣条

随后,执法人员对椰海粮油批发市场内的休闲食品经营单位进行检查。当执法人员路过一家名为鑫燕鸿的商行时,正从停在门口的小货车上卸货的工人立即停手,慌张把电动卷帘门拉下。执法人员立即上前敲门检查,但是室内没人搭话。

经过执法人员反复劝说。约5分钟后,该店电动卷帘门终于打开。随后,执法人员在小货车内发现了数箱休闲食品,其中部分已过期。经查发现,该店仓库内存放着1万多包问题辣条,其中有河南省兰考县宁远食品有限公司生产的"虾扯蛋"辣条1680包。

随后,执法人员在鑫燕鸿商行内一楼的货架上和仓库里,发现了因标注虚假宣传内容于2015

年被原海南省食药监局公告禁止销售的"湘玉牌酸辣粉"等品牌的大量问题辣条。接着,执法人员在鑫燕鸿商行二楼昏暗的仓库发现,在一处不起眼的角落里,整齐摞着4大箱河南省兰考县宁远食品有限公司生产的"虾扯蛋"辣条,以每箱420包的规格计算,足足有1680包。经营者卢某称,这批辣条从广东进货,并出示了这批"虾扯蛋"辣条的检验报告。然而检验报告上产品的生产日期为2018年9月13日,而现场查获的"虾扯蛋"生产日期为2019年2月17日。

"据我们初步估算,包括'虾扯蛋'在内,在这家商行里查获的问题辣条有1万多包。"龙泉食药监所所长黄学军说。由于店方现场无法给出所有问题辣条的资质和家证索票,对在鑫燕鸿商行查获的大量问题辣条,食药监部门将采取查封、暂扣等措施,待店方把产品的相关材料提供后再作进一步处理。

部分乡镇学校周边还在卖问题辣条

昨日下午,记者跟随海口市龙泉食药监所执法人员到龙华区龙桥镇龙桥学校附近检查,在学校旁边的海口龙华区龙桥焕龙商行内发现货架上摆放着被曝光的"虾扯蛋"辣条、2015年就上"黑名单"产品中的黄金蟹钳、口水鸡、海鲂等问题辣条近40包。经营者李女士称,这些辣条是从海口博爱南路、新港等处购进的,没有发票。每包卖0.5元到1元不等。附近的海口龙华爱尚智红文具店店内货架上摆放着上"黑名单"的酸辣粉、海鲂味辣条等问题辣条。

在龙桥镇龙桥中心学校附近的睿智文具店,货架上摆放着被央视曝光的"虾扯蛋"辣条30包。经营者张先生称,他从府城花19元进了一大包50袋"虾扯蛋"辣条,以0.5元/包的价格对外出售,最近才开始卖,以前没卖过。

目前这些问题辣条已被暂扣,相关案件正 在进一步调查中。

第二届京师家庭教育高峰论坛 **昨在海口中学举行**



□记者 沈丽焕/文 单正党/图

本报讯 昨日,第二届京师家庭教育高峰论坛在海口中学举行,来自全国家庭教育领域的20多位知名专家与全国270多所中小学、高校的德育部门相关负责人及家长代表,共同探索家庭、学校、社区在儿童青少年成长中的角色和定位。

本次论坛以"各尽其责 重塑家校社 角色定位"为主题,在首届京师家庭教育 高峰论坛的基础上,持续深入地开展家庭 教育的研究和实践。

开幕式现场,海口市教育局局长厉春表示,本届京师家庭教育高峰论坛在海口召开,是对海口教育工作的促进和鼓舞,同时也为解决海南家庭教育突出问题及家校社共同促进儿童青少年健康成长提供了学习交流的平台和机会。

据悉,3月18日,论坛还将成立"全国家校社共育联盟",由8个全国家庭教育先进区域、50所具有影响力的中小学校组成。其中,海口中学作为海南省唯一代表加入联盟。

男子与家人产生矛盾离家出走两年

家人在海口四处寻找无果;其身份证等财物遗失,被拾 到者交给海口火车东站派出所

□记者 沈丽焕

本报讯 近日,海口火车东站派出所民警在值勤时,收到热心群众捡拾的钱包一个,内有胡余芳(男,38岁)身份证1张、社保卡1张、银行卡4张、现金900余元。民警根据包内身份证信息,辗转通过户籍地海口市琼山区龙塘镇龙富村委会联系到了胡余芳的母亲和哥哥。让民警没想到的是,胡余芳已经两年不知所终,其家人一直苦苦寻找无果。

民警了解到,两年前,胡余芳因与家人产生家庭矛盾离家出走,之后就更换了联系方式,再也未曾回过家。两年来,家人找遍了海口的大街小巷却音讯全无。听闻有人拾到了胡余芳的钱包,胡余芳的家人欣喜万分,急忙赶到海口火车东站。因无法联系到胡余芳本人,民警便暂时将钱包登记保存在海口火车东站派出所,希望知情人士能及时提供线索,或者通知胡余芳到派出所领取钱包并回家与家人团聚。

七旬阿婆骑三轮车侧翻掉进水沟里

海口琼山消防紧急施救;老人身上有擦伤,腰部及身上 多处疼痛,被120送往医院接受治疗

□通讯员 王咪 记者 钟起的

本报讯 3月14日,海口琼山区旧州镇发生一起七旬阿婆骑三轮车翻车的事故。当天13时52分,海口市119指挥中心接到群众报警称,在琼山区旧州镇联丰村委会,有一名老阿婆掉进水沟里,请求救援。

14时30分,琼山消防指战员到达现场后 发现,事发地位于联丰村村道的一拐弯处,村 道一侧是沟渠,一名70多岁的阿婆正躺在2 米多深的水沟草丛堤上无法动弹。阿婆的左 脚浸在水沟里,旁边有一辆电动三轮车同样掉 在水沟里。

目击群众介绍,阿婆是骑着电动三轮车时不小心侧翻到水沟里的。在了解情况后,消防员立即携带担架下到水沟实施救援。14时50分,2名消防员及1名热心群众将阿婆成功抬到岸上。据了解,阿婆身上有擦伤,阿婆说自己腰部及身上多处疼痛,动弹不得。最后,阿婆被移交给120医护人员送往医院救治。

太平人寿举行3.15优质服务体验活动

3月15日,太平人寿海南分公司开展3·15优质服务体验活动,邀请省内多家媒体及社会监督员代表,共同走进分公司职场。

就在3·15前夕,海南省保监局组织开展的"2018年度海南保险理赔典型案例"评选结果正式揭晓。太平人寿海南分公司砂赔案例获得专家评委的认可,成功人选"2018年度海南保险理赔典型案例"服务创新篇。

2018年5月太平人寿正式推出"秒赔"服务,足不出户即可享受理赔服务。秒赔"是一项可在线上完成理赔申请、影像资料收集,并在银联校验、OCR(字符识别)、人脸识别、电

子签名等手段的辅助下,为客户提供移动理赔的新服务。目前,该服务已惠及海南地区的客户。

此次活动工作人员向全体与会人员介绍了公司发展状况及公司在科技和创新赋能客户服务方面的各项举措,重点对"秒赔"及"保险服务密码"等电子化服务项目进行深入介绍。太平人寿海南分公司运营服务部郑丽娟说,2019年,太平人寿海南分公司将坚持科技赋能、服务赋能两大理念,以客户为中心,广泛运用智能化、电子化服务项目提升客户体验,为客户提供高品质、全方位、深层次的太平服务。

2019 冼夫人文化节秀英分会场活动热闹非凡

2019年第十八届中国(海口)冼夫人文 化节秀英分会场活动于3月15日在西秀镇 荣山村冼夫人文化广场隆重开幕。本届活 动由中共秀英区委、秀英区人民政府主办, 中共西秀镇委、西秀镇人民政府承办。

冼夫人是一位深受人们敬仰爱戴的伟大的政治家、军事家,她毕生致力于维护民族和睦,为岭南少数民族与汉族的融合和睦、为岭南经济社会文化的发展做出了杰出的贡献。本届活动以"传承民俗文化助力乡村振兴"为主题,大力弘扬冼夫人的爱国精神,进一步加强非物质文化遗产传承、

保护和发扬工作。

本届活动不仅举办公祭大典、文艺汇演、琼剧汇演、八音队表演、冼夫人尊像巡村、舞狮、拳术、花剑等民俗节目,而且增加了拔河、排球、篮球邀请赛等群众喜闻乐见的体育赛事。通过开展一系列文体活动,加大弘扬冼夫人文化力度,深入挖掘传统节日文化内涵,切实提高老百姓文明素质,助力乡村振兴。活动将持续8天,精彩纷呈的民俗表演和体育赛事吸引大量群众观看,现场热闹非凡。

(通讯员 陈创森 郑峻敬)